TRUONG THCS BAT TRANG PE THI THU VAO 10 MON TOAN

LAN 1 Ngay kiém tra: 21/5/2020
Thoi gian 1am bai: 120 phut
Bai I (2 diém): Cho hai biéu thic A= > 235 (x50.x#1)
\/;—1 x—1
‘ Jx
vaB = x20;x#4
T ( #4)

a) Tinh gia tri ctia B khi x =25
b) Rut gon P=A. B

¢) Tim x dé %<\/;—2

Bai II (2 diém):
(x+1)y-2)=xp-2
(x+3)(y—l):xy+18
2) Cho parabol (P): y = x? va dudng thang (d): y =mx - m + 1
a) Tim toa d6 giao diém cua d va (P) véi m =3
b) Tim m dé d cét (P) tai hai diém phan biét ¢6 hoanh d6 x,, x» thoa mén:

2 2
X +x, =x+x,

1) Giai hé phuong trinh sau: {

Bai III (2,5 diém):
1) Giai bai toan bang cach lap phwong trinh hodc h¢ phwong trinh:

Mot xuong G6m du dinh san xuit mot 16 hang gém 300 lo hoa bang su.
Trude khi tién hanh, xuéng bd sung thém 5 tho lam gém nén sb lo cuia mdi nguodi
phai lam giam di 3 1o hoa so voi du dinh. Héi luc du dinh, xudng c6 bao nhi€u cong
nhan? (Biét ning suit lam viéc ciia cac cong nhan 13 nhu nhau).

2) M6t hop stra hinh tru c6 duong kinh 1a 12 cm, chiéu cao 1a 10 P
cm. Tinh di¢n tich vat li¢u dung d€ tao nén vo hop stta nhu vy P55 T
(Khéng tinh phan mép noi) m K

Bai IV (3 diém):
Cho doan thing AB. Lay diém C trén doan thang AB (BC < ATB ). V& dudng

tron tdm O duong kinh AB va duong tron tam O' duong kinh BC. Goi H 1a trung
diém cia AC. V& day DE cua dudng tron tam O vudng goc v6i AB tai H. Noi BD
cat (0" tai diém tht hai 1a K.
a) Ching minh: Tt giac DHCK ndi tiép
b) Chimg minh: AD // CE va ba diém E, C, K thang hang
¢) Puong thang qua K vudng goc véi DE cit dudng tron (O) tai hai diém M
va N (M thudc cung nhé AD). Chung minh: EM* + DN? = 4B*
Bai V (0,5diém): Cho 0 < x < 1. Tim gi4 tri nho nhit cta biéu thuc:



TRUONG THCS BAT TRANG PE THI THU VAO 10 MON TOAN
HUONG DAN CHAM Ngay kiém tra: 21/5/2020
Thoi gian lam bai: 120 phut

Bai ¥ Dip dn Diém
I a) Thay x = 5 (théa man dk x4c dinh) vao B, c6 0,25
_ 5 _5
5-2 3 0,25
KL:
by |, 3Warl)-pires)  Jx-2
Wr-1fvx+1)  {x-1fJx+1) 0,5
Jx-2 Jxo A
P=A.B= . =
Wx-1Vx+1) Vx-2  x-1 0,5
c) , Vx 1 x-1
CoP=—"= ="~ x>0;x#1;x#4
6P = > Dot (x> 0 x #lx#4)
, 1 x—1
Co F<\/;—2©—x—(\/;—2)<0 0,25
SN 2x -1 <0
Jx
Lap ludn ra x < % Két hop PKXD va KL 0,25
11 1 {— 2x+y=0 0,25
=
—-x+3=21
x=472
y=8,4 0,25
KL: 0,25
2a m=3thidy=3x-2
=> PT hoanh d¢ giao diém: x*-3x+2=0 0,25
=>x=1hodcx=2
Tim dugcy =1 hoécy=4 q
KL: V6im = 3 thi d cat P tai hai diém (1; 1); (2; 4) 0,25
2b PT hoanh d¢ giao diém: x* —mx+m—-1=0
A=(m-2) 0,25
d cit P tai hai diém phan biét khi m # 2
Theo Vi-et: {xl + %, =m(a)
x,x, =m—1(b)
Theo d& bai: 0,25
x'+x, =x+x, S (x1 + X, )2 —2x,x, =X, + x,(c)
Thay a, bvao c c6d: m* -3m+2=0
Tim dugc m = 1 hodgc m =2 va KL: m = 1 thoa man | 0,25
dk d¢ bai
III 1 Goi s6 cong nhan lac dy dinh ctia xuéng Sx 1a x (x € | 0,25




N*; cong nhan)

S6 cong nhan thuc té 1a x + 5 (cong nhén) 0,25
S6 san pham moi cong nhan phai lam luc du dinh la:
300 (san pham/cong nhan) 0,25
X
S6 san pham moi cong nhan phai lam thyec té 1a:
300 , 2 A A 0,25
5 (san pham/cong nhan) ’
X+
Lap luan ra PT: 300300 _ 2 0,25
x x+5
& xP+5x-500=0 0,25
- x =20(tm)
x=-25(1) 0,25
KL: 0,25
Dién tich vat liéu lam nén vo hop sira la dién tich toan
phan cuda hinh try
Chu vi cua hinh tron day 1a: 12 : 2 = 6cm 0,25
Dién tich day la: I.R> = 3611 (cm?)
Dién tich xung quanh cua tru la: 2I1R.h= 2.11.6.10
= 12011 (cm?) 0,25
Vay dién tich vat liéu [am nén vo hop sita la:
2. 3611 + 12011 = 19211 (cm?)
v D
4 0,25
+) Xét (0"): CKB = 90" (goc nt chan nira dudng tron) 0.5
=> CK L DB => CKD =90" ’
+) Vi DE L AB tai H=> DHO = 90° 0,25
+) Xét tor gidc DHCK co:
CKD =90° (cmt)
0,5

DHO =90° (cmt)

=> CKD+ DHO =180° ma hai goc & vi tri d6i nhau
=> Tu giac ndi tiep (dhnb)

+) Xét (O): duong kinh AB vudng gbc véi day DE tai




H => H 14 trung diém cua DE (gh dk va day) 0,25
+) C/M: Tt giac ADCE la hinh binh hanh
=>AD // CE 0,25
+) Xét (0) ¢cb ADB = 90" (goc nt chin nira dg tron)
—> AD L DB mi DB L CK 0,25
=> CK // AD
ma CE // AD (cmt)
=>C, E , K thang hang (Tién dé Oclit) 0,25
K¢ duong kinh DF cua (O) => DF = AB
Tam gidc DNF vuong tai N
=> DF’=DN’+NF* => AB> = DN’ + NF* (1) 0,25
Can ¢/m: NF = EM
+) C/m: MN // EF (cung L. AB) => tir gidc MNFE la
hinh thang
+) AB // EF => Cung AE = cung BF
=> goc NME = goc MNF 0,25
=> tir giac MNFE 1a hinh thang can
=> ME = NF (2)
Tu (1), (2) => dpcm
M=, M +4
1-x X
Ap dung bat dang thirc C6 - Si
s X A=) s 0,5
I-x X
Déu bang xay ra khi: —— = 41-x) =x==
1-x X 3

Vay MinM = 8 khi x =2/3




